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fogásába.

Előfizetési árak
helyben, vagy postán küldve : 

Egész évre . . . 10 írt — kr.
Félévre .... 5 > — >
Negyedévre. . . 2 > 50 »
Eíiy hóra ... 1 > — >

Egyes szám 4 kr.

A lap szellemi részét illető minden köz­
lemény a szerkesztőségbe (Nagy-ui-utcza 

1702. sz.) bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 
Szinay Gyula kiadó lakásán (Kis-csapó- 

uteza 383. az.) és a szerkesztőségben.

DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN ISTAFOISTHLUSTT FÉISTTEK: ÉS VASÁRNAP KIVÉTELÉV^Kt y

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg 

dij minden külön beiktatásért 30 kr

Hirdetést vagy reclámot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 k rajé zár.

Hirdetések fölvétetnek Szinay Gyuláná 
és a szerkesztőségben.

Kéziratok nem adatnak vissza-

Uj kudarcz.

Parlamenti alkotmányok szerint a 
koronának joga van az országgyűlést idő 
előtt is feloszlatni. Ezt az elméletet Ang­
liában találták föl, még pedig olyan idő­
ben, mikor a parlament s ezzel együtt 
a nemzet úgy meg volt erősödve, hogy 
a korona hatalma és a nem hatalma kö­
zött immár nem volt egyensúly. Egyen­
súlyra pedig szükség van, mert az alkot­
mányos monarchia, ha a mérleg a nemzet 
felé billen, veszedelmesen közeledik a 
köztársaság felé — ha pedig a mérleg a 
korona felé hajlik, akkor nehéz kikerülni 
az absolutizmust. Ott tehát, hol a nem­
zeti szuverénitás elhatározó alakban nyil­
vánul a parlament jogköre és tekintélye 
által, ott szükségesnek és bölcs konzer­
vativizmusnak látszik, ha a korona pre- 
rogativái közé országgyűlés időelőlti fel­
oszlatása is fölvétetik.

Az 1848-diki törvények, melyek ha­
zánkban a parlamenti rendszert megálla­
pították, az angol mintát utánozva, a fel­
oszlatást a korona előjogai közzé iktat­
ták. Nincs kétség tehát abban, hogy a 
Szapáry kormány nem ütközött sem al­
kotmányos elméletekbe, sem fenálló tör­
vényekbe, midőn a koronának azt a ta­
nácsot adta, hogy az országgyűlés idő 
előtt feloszlattassék.

Ugyde az sem kétséges, hogy a 
48-ki törvények ezen fonlos előjog meg­
adásával, rekonpenzáczióról is gondoskod­
tak; mert azt is kimondták, hogy budget- 
tárgyalás előtt az országgyűlést feloszlatni 
soha sem szabad. Tehát megadták a jo­
got, de felállították a lehető visszaélés 
korlátáit. A 67-iki kiegyezés alkalmával 
ezt a korlátot ledöntötték. A korona joga 
megmaradt, de kötelessége eltörültetett. 
Talán semmi sem jellemzi ezen kiegye­
zési korszak dekadencziáját 1848-hoz ké­
pest annyira, mint ezen intézkedés. Mert 
jogot adni megfelelő kötelesség nélkül, 
mint szabadságot adni korlát nélkül, 
vagyis annyi, mint törvénynyel egyen­
getni az abszolutizmus útját.

A „DEBREMEN“ TÁRMÁJA.
Haldoklik a költő . « .

Haldoklik a költő durva, rideg ágyon.
Szemeire fátyolt vet egy régi álom:
Hinder ujjaival hímezi, kivarrja,
A hol összetépte az idő viharja.
Hinder ujjaival szövi régi szépre . . .
Beteg költő rajta ráismer egy képre.
Ráismer egy képre — arcza kigyul — mégis 
Halál van rá írva, ha kigyul, ha ég is.
Beteg költő nézi, nézi ezt a képet,
Mélyet a csalódás keze összetépett;
Lázba gyűlt szemével összeillesztgeti.
Az a régi hii az, az a hü még neki.

Régi hii! a ki őt régen elfeledte;
Csak egy könye sincsen, elsírni felette : 
Megsiratni majdan beteg költő téged —
Az a régi hii az, az a hü az, nézzed . . .
Beteg költő előtt összehdcsolt kézzel,
Haldokló fiára édes anyja néz fel.
Imádkozik érte könyeivel, némán;
Könyei az mondják: nem is nézesz én rám ? . . .
A haldokló arezán elömlik a béke:
Szemeit a halál lecsókolja végre,
Viszik lelkét viszik tündér, hazug álmok . . . 
Végső sóhajából nem jut az anyának.

Tóth József.

^ Káplár Papp.
—- Noribaiári gyermektörténet. —

Káplár Papp hajlott ember volt, hosszú 
előre álló harcsabajuszszal és aranyos jó ke- 
délylyel, a mivel sokszor fölvidámitotta a neki 
kusult magyarokat szellös Novi-Bazárban.

Káplár Papp a közlegények kedvencze 
volt, mert ámbátor szigorú is tudott lenni a

tatta. 
lalkozta 
politikát 
mely 
rend

Node megtörtént Bele került a tör- 
vényl^nyybe, a nélkül, hogy a gyakor­
lati élgfcjé\legkisebb figyelemre is mél- 

Elmélkedők és tudósok fog­
tétellel, de az államférfiak és 
olyan intézkedésnek nézték, 

akorlati alkalmazása a dolgok 
enetében teljesen ki van zárva. 

Kizártnak tekintette azt Lónyai, pedig 
ugyancsak nehéz parlamenti viharok se­
perték őt le a miniszterelnöki székről. 
Nem vette alkalmazásba Bittó, pedig az 
ő vezetése alatt tört össze a Deák-párt 
minden bordája s alatta menekült az or­
szág a fúzió fojtogaló karjai közé. Még 
Tisza sem vette a korona ezen előjogát 
alkalmazásba, pedig 1877—78—79-ben 
igen fontos és életbevágó kérdéseknél 
7—8—lő szavazattöbbséggel volt kény­
telen kormányoznit.

Látni való, hogy úgy Lőnyay, mint 
Bittó és Tisza tudták volna indokolni az 
idő előtti feloszlatást. Még sem folya­
modtak a békés utak ezen végső esz­
közéhez, mert mindeniknek volt annyi 
esze, hogy végső eszközök csak végső 
pillanatokban alkalmazandók és hogy a 
fegyverheznyulás ténye mindig vagy ve­
szélyt bizonyít, vagy gyávaságot.

Ám, grf Szapáry hozzányúlt a végső 
eszközhöz is. —Miért? Háború fenyeget 
talán ? Vagy lázadások zavarják a köz­
nyugalmat. Vagy a többség megbízhatat­
lan és szeszélyes, és oly intézkedéseket 
követel a kormánytól, melyek a korona 
érdekeit sértik ?

Nem.
Komoly indok feloszlatásra nem volt. 

Azaz, hogy van. De ez nem politikai, 
hanem személyes indok. Gróf Szapárynak 
a személyiségében lehet ezt az indokot 
megtalálni. Ez az ur nem államférfi, még 
csjik nem is publiczista; tehetségei gyar­
lók, tanulása fogyatékos, természetében 
ingatag. Egészben véve egy igen közön­
séges beámter, a középszerűségek azon 
ismert fajtájából, kik nagyobb állást fog­
lalnak el, mint a mekkorát betölteni tud­
nak s ugv igyekeznek segíteni a bajon,

végletekig, — szolgálaton kívül fraternizált 
mindenikkel és hanezurozott velük esténkint 
a sorjába fektetett ágyakon. És azonközben 
tanította őket tisztességre, becsületre és minta­
képe volt a jó altisztnek. Káplár Pappot nagy 
ünnep volt, ha a korcsmában lehetett látni, ö 
azonfelül a pohár pálinkán, a mely reggelenkint 
okvetlen szükséges arra, hogy az ember tisz­
tességes színben lássa a világot, nem ivott 
semmit. S<5t összetakarilotta a pénzét. Mivel hogy 
odalent jócskán kijárt neki a zsold, eltett 
belőle. Fárasztó postapatrullokból visszakerülve, 
mig a többi káromkodott, mint a jégeső, szinte 
derült volt az arcza, hogy most már az ezért 
járó külön fizetést is oda lehet tenni a többi 
közé. Felült az ágyra, a kopfpolszterre, a mire 
tudvalevőleg csak öreg bakának szabad fölülni, 
mert az a fiataloknak „szentség«, fölemelte 
maga mellé a messzi földre küldött katona egyet­
len magánvagyonát, a kis ládát és elkezdett 
abban kotorászni. Először kiszedte az Író­
eszközöket, az ábéczés könyvet, az irkákat — 
mert a katonaságnál tanult meg Írni, olvasni 
—- s ezután legalulról. a láda fenekéről elő­
kereste a bukszát.

A buksza egy bőrből való valami, a mi­
nek igen nagy hasonlatossága van a pénzes 
erszényhez, sőt valósággal az is, de hát sokkal 
szebb, ha azt bukszának hívja az ember. Abból 
ztán kiszórta maga elé a pénzt. Volt abban 
mindenféle fajta magyar pénz, szerb dénár, 
piaszter, török para, grosa mecsedje, sőt meg- 
tarkálloít a sok ezüst között egy-egy Napoleon is.

Azután összeolvasta hogy mennyi, a barák 
halovány világu lámpája mellett, mikor a többi 
aludt, odarakta maga mellé a pokróczra, össze­
válogatva mind nagyság szerint s aztán örült 
neki nagyon. De nem kell úgy venni a dolgot, 
mintha ő fukar lett volna, mintha örömöt szer­
zet! volna az a pénz azért, mert hogy együtt 
van — szörnyű békességben a sok nemzetiségű,

hogy felfuvalkodnak s a betöltetlen he­
lyet pöffeszkedő gőggel próbálják masz­
kírozni. Ha ez az ember legalább azt 
tudná, hogy — semmit sem tud! Ha eb­
ben az emberben annyi önbirálat volna, 
hogy látná a történelmi kudarezot, me­
lyet a közigazgatási javaslatnál szenve­
dett! — Ha csak annyi politikai érzéke 
volna, mint a mennyit minden főszolga­
bírótól meg vár a vármegyéje: akkor 
tudná, hogy az országgyűlés feloszlatása 
nem jelent rá nézve egyebet, mint a po­
litikai kudarezok legotvombább és leg­
gyalázatosabb bevallását. Hanem hát ez 
az ember azt hiszi, hogy mivel ő nem 
lát. tehát más is vak.

ügy fél a parlamenti vitától, mint 
az ördög a tömjéntől. Hát ki tehet er­
ről? Reform-igéreteket tett s egyet se 
tud abból beváltani. Hál ki tehet erről ? 
Olyan közigazgatási javaslatot készített, 
melyet a világra szóló férezmüvek kö­
zött minden 28 kros bazárban pénzért 
kellene mutogatni. Hát tehet arról va­
laki. hogy ez a három emeletes ostoba­
ság senkinek sem tetszett? Sem a párt­
jának, sem a tudományos világnak, sem 
a sajtó független részének, sem a nem­
zetnek !

De ha senki sem tehet arról, hogy 
gróf Szapáry képtelen az alkotásra és 
gyenge a kormányzásra, hát akkor miért 
vonja le magára nézve a konzekvencziát ? 
Miért nem megy el arról a polczról, me­
lyen megállani úgy sem tud? Csak nem 
képzeli magáról, hogy ő nélkülözhetet­
len ?! Menjen félre onnan! Az országnak 
semmi szüksége rá. Százszor választhat. 
Százszor kaphat többséget a hivatalos 
erőszak utján. De a választás nem fogja 
az ő gyarlóságait megjavítani; kudarczait 
uem fogja kireperálni; a beáinterből nem 
fog államférfit faragni. B M.

BELFÖLD.
Tanácskozások az igazságügy- 

minisztériumban. A félhivatalos Búd. 
Corr. a következőket Írja: Az igazságügymi- 
niszteriumban Teleszky István államtitkár el­
nöklete alatt szaktanácskozási tárgyalások van-

Mert bizon ha együtt voltak fölösen, jó káp­
lár Papp beváltotta a postaőrmesternél papírra, 
v. tt egy utalványt, kirakta a nagy fenyőfa- 
asztalra az Írókészletet és megírta lassan külön- 
külön kezdve minden betűbe : Papp Mihályné- 
nak, Debreczenben, Magyarországon.

Ez a Papp Mihályné nem volt neki se 
anyja, se nénje, de még buga sem, csak csu­
pán a balkézről való felesége volt neki ez a 
Papp Mihályné. Ennek küldte el a pénzét, en­
nek a kedvéért nem tartott altiszt létére puez- 
májsztert, hanem maga tisztogatta a fegyver­
zetét, télviz idején hóhegyeken, soha be nem 
fagyó patakokon át való marsolások után 
összefagyott, jégkérges csizmáit, — ruházatát : 
ami már az elképzelhető legnagyobb zsugoris- 
kodás katonáknál. Ezt szerette véghetetlen 
nagyon, hogy majd beleőrült, ennek a két kis 
szöszke gyereke után vágyott, hogy majd be­
leszakadt a szive, — hogy akár odakint tén- 
fergetlünk a pokol tornáczán a hegyek közt, 
mihelyst elszunnyadt, azokkal volt tele az esze, 
a lelke, — azoknak beszélte, »eredj anyádhoz 
Pistikám« .... «te meg Miska húzd fel a kis 
csizmádat . . . menjetek a tanító ur elébe, — 
mert majd elkéstek« . . . hogy fölsohajtott rá 
a »vendég«, aki épen akkor nem aludt : ott­
hon van a Mihály már megint.

Azonközben pedig vidám és jókedvű volt 
mindig káplár Papp, úgy látszott, hogy a já­
tékkal, a tréfával veri el a lelke kunját. Senki 
se tudott úgy dólézni, senki se tudta hólaptá- 
val úgy kiütni a másik fejéből a :sapkát, sen­
ki sem tudott a szép sima kavicsokkal úgy 
szűrni a Lim habos vizén, vagy áthajigálni 
velük a túlsó partra.

Ha a lobbi a városban akart menni, min­
dig lebeszélte őket, mindig tudott valami játé­
kot. Mert senki sem tudta azokat úgy rendez­
ni, a csajkatetőst, az ujhusost, favágást, — a 
csuzdát s egyéb ilyen kaliberű, bakajátékot, a

nak folyamatban két törvényjavaslatra vonat­
kozólag, melyeknek elseje a tényleges birtokos 
tulajdonjogának a telekkönyvbe bejegyzéséről, 
a telekkönyvi bejegyzések helyesbiteséről és a 
tulajdonjog bejegyzésének előmozdítását, tár­
gyszó intézkedésekről, másodika az örökösö­
dési eljárásra vonatkozó törvények módosítá­
sáról és kiegészítéséről szól. A szaktanáeskoz- 
mány. melynek tagjai Czorda Bódog államtit­
kár. Halmossy raube, Süteő Hudolf, Imling 
Konrád dr. kúriai bírák, Mezev Albert, Lányi 
Bertalan dr.. Fábrv Gyula kir. Ítélőtáblái bírák, 
Osváth Imre törvényszéki biró és Weinmann 
Fülöp dr. kir. közjegyző, jegyzője pedig Karádi 
Bertalan dr. albirö, e hó 22-én és 25-én tar­
tott üléseiben az első helyen említett javasla­
tot tárgyalta és annak 9 §-áig haladt.

Idők jele. Bpestről írják. A nemzet 
megalakult vére erős pezsgésnek indult ország­
szerte. A közérdek iránti érzék hanyatlását 
lehetett tapasztalni. Az ellenzéki szellem, mely 
mindenfelé impónál, erővel lépett a cselekvés 
terére, nyomasztó érzéstől szabadítja fel a lel­
keket. Uj időket várnak még azok is, kiknek 
a meglevő kormányhatalomtól való rettegés 
miatt csak titokban »tanácsos« reményleni. 
Beszédes példa erre az a körlevél, mely a fő- 

i városi tisztviselők közt jár kézről kézre. A 
mellett agitálnak, hogy ne szavazzanak sem a 
kormányra, sem az ellenzék jelöltjére, mert 
nem lehet tudni, melyik lesz rövid 
idő múltán a kormányon.

KÜLFÖLD.
Török-muszka barátság. A czár,

Salih Munir beynak a török külügyminisztérium 
főtitkárának, a Kzaniszlö-rend nagy kei észtjét 
adományozta. Salih Munir bey határozott hive 
Oroszországnak és ellensége a hármas-szö­
vetségnek.

Az orosz éhínséghez. Pétervárról 
jelentik a Vos. Ztg.-nak, hogy az orosz fővá­
rosból azt a távirati utasítást küldték szét az 
összes fegyházak igazgatóságaihoz, hogy a ra­
bok napi élelmét húsz százalékkal szállítsák le 
az éhinségesek javara. A hadsereg legénységé­
nek kenyérilletményét különben már egy hó 
előtt szükebbre szabták hasonló czélhól.

Hadgyakorlatok Oroszország­
ban. Pétervárról érkezett jeleutes szerint ez 
idén Moszkva környékén nagy hadgyakorlatok 
lesznek, olyanok, a minőkhöz foghatók még 
Oroszországban nem voltak. Katonai körökben 
feszti t kíváncsisággal várják e manővereket. 
Ellenségképpen a pétervari és moszkvai s a 
kievi és karkovi katonai kerületek csapatai 
fognak egymással szemközt áliani.

Kerékpár a hadseregben. A ke­
rékpárt a külföldi hadseregekben mar eddig is

miken annyit lehet nevetni, hogy az valóságos 
gyönyörűség.

Egyszerre aztán — tavaszszal épen, tele 
volt vadrózsával a hegy s a baraczkvirág il­
latat hordta a völgyben a szél — ugv fordult 
a dolog, hogy káplár Papp szótalanra vált és 
el-eltünt a táborból. Akik a városból jöttek, 
azt mondták, hogy nem volt velük, — akik a 
folyóparton játszottak, nem látták s akik az 
utszéli kávéliázakban csatangoltak megesküd­
tek a kopfolszterre, hogy arra nem járt.

Ha késő este hazajött, a ruhája tele volt 
bozóttal, mint mikor valaki hegyről való jövet 
a legrövidebb utón gurul lefelé, — szomorú 
volt, a bajusza busán lógott, — megvetette az 
ágyát és a nélkül, hogy valakinek egy szót szólt 
volna, beléfeküdt. Egy félóra múlva már ott­
hon volt anyjukénál, beszélt Pistával és azt 
mondta a Miskának : te szöszke, — no most 
mindjárt adok egy baraczkot a fejedre.

Később aztán mindjobban el-eltünedezett. 
Utoljára már csak akkor volt otthon, ha ép­
pen napos volt. — Ilyenkor a vállára vette a 
fegyvert, kiczipelte a szobából az asztalt, — a 
padot és irkáit haza négyoldalas leveleket nagy 
öreg hetükkel.

Mi nagyon elhasaltunk azon. mert olyan 
jól esett az addig, hogy mégis van egy, aki­
nek jókedve van s csak akkor sóhajtoz haza, 
Magyarországra, ha alszik. Mert bizon ezentúl 
örökké bus és szólaltán maradt káplár Papp 
Mihály s ha valakire ránézett szomorú kék 
szemeivel, annak elment a kedve azt kérdez­
ni tőle. hogy mi baja.

Utóbb már egész megszoktuk, hogy mi­
helyt vége a dolognak, parancskiadás meg 
volt, eltűnjön a táborból káplár Papp. — Ha 
kérdeztük is később néha, hogy hol jár, elü­
tötte az egészet, azt mondta, hogy a város­
ban volt, csak a többiek nem látták, vagy az 
istállókban, vagy itt, vagy amott
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nagy sikerrel alkalmazzak. A kísérletek bizo- 
nyiiják, hogy a jelentések közvetítésében a lo­
vasság soha sem tehet akkora szolgálatot, 
mint a minőre a kerékpárosok képesek. Amit 
a jelentések közvetítésében 11 lovas végez, azt 
6 kerékpáros a legnagyobb könnyűséggel telje­
síti s ez által a hadsereg egyes csapatoknál 
megtakarít 5 embert és 11 lovat, aminek a 
jelentősége igen nagy, tekintettel arra, hogy a 
lovasság ezt a hiányt igen nehezen nélkülözi. 
Teliát előnye a kerékpárosoknak az is, hogy a 
lovasságot nem vonja el egyéb fontos hivatá­
sától s hogy a kerékpárosok kevesebb szám­
mal is könnyebben eszközük a jelentések 
közvetítését. Egyébként is éjnek idején, isme­
retlen utakon kerékpáros biztosabban jár, 
mint a lovas, ami a jelentések sürgős termé­
szeténél fogva, szintén lényeges körülmény.

Bilbaoból érkezett jelentések szerint 
ott még mindig nagy az izgatottság. Tegnap 
ös.-zeütközés történt a strikoló bányamunkások 
és a csendőrség között. Mindként részről tü­
zeltek; egy ember súlyosan, többen könnyen 
megsebesültek.

Kivándorlás Amerikába.
Négyszáz évvel ezelőtt fedezte föl Ko­

lumbus Kristóf a kincses Amerikát. Az ara­
nyakban bővelkedő világrész már akkor föl­
keltette Európa kinesszomját s a kalandorok­
nak egyedül áhított hazája lön. Azóta ez a 
íiatul világrész nemcsak hogy nem vesztett, de 
folytonosan nyert Európa szemében. Ame­
rikát ma is a szerencse hazájának tekinti a 
legtöbb európai. Tódulnak is ki százanként 
és ezrenként a távol világrészbe s mivelhogy 
onnan idöröl-idöre a legcsodálatosabb történe­
tek hire érkezik koldusokból lett milliomo­
sokról, a kivándorlás mindnagyobb mérve­
ket ölt.

Egy legutóbb összeállított kimutatás sze­
rint a legtöbb amerikai kivándorló Németor­
szágból veszi útját. A német ugyanis nem is­
meri a szükebb haza fogalmát s neki minde­
nütt hazája van, a hol meg tud élni. — Né­
metország után Oroszország következik, a hon­
nan részben a politikai életben nyilatkozó 
ridegség, másrészt a nagy szegénység miatt 
vándorol ki a föld népe. E két ország kiván­
dorlóinak számát nem múlja ugyan felül, de, 
fájdalom, megközelíti Ausztria és Magyarország 
kivándorlóinak száma. Különösen mi vagyunk 
abban a szomorú helyzetben, hogy polgáraink 
közül mindegyre nagyobb számban hajóznak 
el a tengerentúli világba.

És ha kivándorlási viszonyainkat meg­
figyeljük, azt látjuk, hogy nálunk bizony sem­
mi egyéb ok nincs a kivándorlásra, mint egye­
dül csak a nyomor. Hanem ez aztán elég. Az 
a szegény paraszt, a ki reggeltől eslig való fá­
radságos munkájáért annyit se kap bérül, hogy 
abból szegényesen is bár, de tűrhetően megél­
hessen, csupán családjára való tekinttel is jobb 
sorsra akar jutni. S a mint hallja, hogy egy 
falujabeli, vagy szomszédbelije, a ki egyszer 
kivándorolt Amerikába, megszedte magát s 
most nagy összegeket küld családjának, sőt 
útban van hazafelé, hogy itt birtokot vásárol­
jon, neki is kedve kerekedik e boldog életet 
megpróbálni. így megy aztán egyik a másik 
nyomába, inig ezrenként útra kelnek s csak 
egy töredék az, melynek a szerencse kedvez. 
Ez állapot tehát egy csöppet sem kedvezőbb 
teájuk nézve, mint az itteni, ahol legaláb itt­
hon vannak.

Jelenleg azonban annyira uralja népün-

Derék nyár volt már, valami nagy ün­
nep talán, mikor vagy hatan megindultunk, 
hogy fölmegyünk a fanálehoz.

Olyan vészfáklya forma készség volt ez 
a fanále, hosszú faragott fenyőtörzs egy ma­
gas hegy tetején, a vége megrakva gyantával 
és puskaporral arra való nézve, — hogy ha a 
zászlóaljat megtámadnák, hirt lehessen adni a 
többi csapatoknak.

Igazság szerint nem is a fanále kedvéért 
mentünk föl, mert azt láttuk eleget muszájból 
is, hanem mert egy igen szép bosnyák asszony 
pasztorkodott ott fönt, az egyetlen szép bosnyák 
asszony, a kit valaha láttam. Meg is találtuk a 
menyecskét, a mint a teheneit legeltette s meg­
találtunk egy fenyőtörzsön egy altiszti bajo- 
nétot. Hohó ! hisz ez a Papp Mihályé !

Úgy tetszeti, mintha most megfejtettük 
volna egyszerre a rejtélyt. Ide jár káp'ár Papp 
legyeskedni az asszony körül. Oh vén gonosz­
tévő !

Pedig nem úgy volt. Mert ahogy beljebb 
mentünk volna a guüba felé, csengő gyerek- 
kaczaj hallatszott a fák közül, utána meg nagy 
brummogások. Két kis szöszke bosnyák gyerek 
szaladgált ott nevetve a füvön, szaladva az el­
lenség elöl. Az ellenség a jóravaló Papp Mihály 
volt, a ki négykézláb állott, brummogott és 
szörnyű nagy bakugrásokkal ijesztgette az 
apróságokat. Azok meg futkostak előles mintha 
ezüst csengetyükkel harangozlak volna, — 
kaczagásukkal majd fölverve a hegytetőt. Káplár 
Papp. a hogy minket meglátott, elpirult, res­
telkedett, aztán úgy térdenálltából, mentegetődzve, 
rekedten szólt :

— Akár az enyémek ... Ez a Piitika 
ez a kisebb — amaz meg a Miska. . .

S rájuk kiáltott :
— Gyertek idébb 1
Az apró bosnyákok a hátára másztak és 

rángatták a fülét. Tömörkény.

két a kivándorlási mánia, hogy ennek kiirtá­
sára társadalom, hatóság és kormány egyaránt 
kénytelenek törekedni. Sajnos, hogy e törek­
vésnek ma még a látszatja srincs meg. Egy van 
már, a vándorlási útban való föftartóztatás s 
a hazatolonczolás. A mindaz a zempiénmegyei 
tót Budapestre jön, hogy ienén aztán Bécsbe 
s onnan Amerikába menjen, a rendőrség mind 
járt megérkezése alkalmával letartóztatja s 
másnap aztán haza küldi falujába. így megy 
ez nupről-napra a nélkül, hogy a kivándorlók 
száma megapadna.

S mi ennek a csökönyös kivándorlási 
igyekezetnek az oka ?

Azonkívül, hogy Amerika egyes hazatért, 
vagy ott jó módba jutott tót állításai után a 
boldogság hazájának tekintetik, nagyban be­
folyásolja elhatározásukat az a lelketlen ki- 
vándorlási ügynökség, mely Bécsben szé­
kelve, a legképtelenebb mesékkel ámítja el 
s megfosztja őket utolsó krajczáruktól. Csak 
a mikor már útban vannak s a czéltalanság 
közepette a legnagyobb nyomornak vannak ki­
téve, ekkor jut eszükbe, hogy mégis c*ak leg­
jobb otthon. — Hát még ha esetleg oda értek 
Amerikába. A mellett, hogy odahagyták a ked­
ves családi kört, a megszokott falut, érezniök 
kell azt is, hogy itt az uj világrészben még 
úgy se élnek, mint odahaza, mert itt se te 
kintik őket egyebeknek, mint igavonó bar­
moknak.

De hát azzal segitünk-e e szomorú álla­
poton, ha a rendőrség feltartóztatja őket ut- 
jokban ? Korántsem.

Első sorban ki kell pusztítani a lakos­
ság alsóbb osztályában uralkodó roppant nyo­
mort s módot nyújtani azoknak a szegény 
embereknek, — hogy verejtékes munkájokévt 
cserében tisztességes életmód biztosíttassák 
számukra. Mihelyt az a méltányosság megtör­
ténik, a kivándorlási törekvések nem lesznek 
nálunk napirenden.

És ne gondoljuk, hogy csak a felvidéki 
tótság gravitál Amerika felé. — Hanem csak 
nemrég mutatott rá a napi sajtó art a a szo­
morú állapotra, mely egy-két dunántúli megye 
al-óbb néposztályában uralkodik, a mely szá­
mosokat arra kényszeritett, hogy vándorbotot 
vegyenek a kezükbe s Amerikába menjennek 
— Ezek az emberek pedig született magyarok. 
Tehát már sóvinista hazafiságból is elejét kell 
vennünk a továbbfejlődhető bajnak.

Ez és a humanitás indított bennünket 
arra, hogy rámutassunk e már ugyan sokszor 
szellőztetett, de még egyszer sem orvosolt tár­
sadalmi betegségre. És hisszük, hogy valami­
kép Francziaországban a viszonyok kedvező 
alakulása folytán az alsóbb néposztályt semmi 
sem képes rácsábitani arra, hogy hazáját oda­
hagyva, Amerikában keressen kincset, gazdasá­
got, úgy nálunk is, ha a nyomort, amennyire 
lehet, kipusztitják, senkinek se jut majd eszé­
be, hogy boldogulását e haza földjén kívül 
keresse.

Mert legyenek bánni ragyogók is azok a 
kilátások, — melyekkel a messze Amerika ke 
csegteti szegényebb néposztályunkat, a haza 
szeretet és az otthonhoz való ragaszkodás 
mindig nagyobb leend, — mint a gazdagodás

Csali munka és kenyér legyen. Mihelyt 
azonban e két tényező hiányzik, okszerűen ki 
kell veszni az eszményi érzelemnek is, és a 
nyomortól üldözött ember oda megy, ahol az 
anyagi bajokkal győzedelmesen megküzdhet ni 
remél. Amicus.

Belépett, bele markolt a finoman csörgő pénz­
be. Akkor eszébe jutott a parancs. — Meg- 
rá/.kódott. Azután kalkulálni kezdett. Ejh, gon­
dolta, ha egy marékkai veszek el, nem veszem 
hasznát, mert főbelőnek érette. Ha azonban 
csak kettőt veszek el, kettőt emlékül, ha föl­
jelentenek is, nem lőnek főbe érette, hisz ma­
rad ott még annyi, hogy egy tized részét sein 
győzi ez a vén asszony életében elklöteni. Es 
két aranyat a zsebébe csúsztatott, Az öreg 
asszony hálásan pillantott reá, hogy ajándékát 
nem vetette meg.

De a czigány rosszul számított, Jelentést 
tettek Görgeinek s Görgei nyomban főbelövette. 
Ez volt az egyetlen bűnös, a ki a vár ^’éte­
lénél a parancsot áthágta. Ez is iftpglákoit
életével. /° z

A honvédek sajnálták, mert derék,.eleven, 
vig fin volt. Dehát ilyen volt a ka|ODhregula.

Epizód. Budavár bevételéből.
Minden előkészület megvolt téve a vár 

megrohanására. Létrák előkészíttettek, honvé­
dek kiszemeltettek, akiket előre küldjenek a 
vár falra.

Mindenik honvéd az elsőkkel akart a lét­
rákra menni. A parancsnok visszavezényelte 
őket. C<ak sorra. Lépjenek ki a sorból a bá­
nyászok. Azok leggyakorlottabbak a falakon. — 
Kiléptek Márton József, Rácz János s velük 
még vagy 12 szatmármegyei bányavidéki.

»Ti mentek előre,< mond a parancsnok. 
Óvatosan, vigyázva, kémlelve és megfigyelve 
mindent. Ha őröket, előőrsöket láttok, jelt ad­
tok s óvatosan észrevétlenül nyomultok tovább 
teljes csendben.

Aztán kiosztatott a parancs. A várban 
semmihez nyúlni nem szabad. A ki egy gom- 
bostünvi értéket eltulajdonít, halál fia.

A honvédek megindultak : előre a felső­
bányái bányászok. A többiek nyomukban. A 
várat bevették. Egy csapatnak az útja az ala- 
guton túl egy ház előtt vezetett el. Az ajtók 
nyitva voltak. Benn a szobában kétszál gyertya 
mellet imádkozott egy összetöpörödött öreg 
asszony. Nem tudta, mily sors vár reá, készen 
akart lenni a lelki dolgokkal.

Előtte egy másik asztalon garmadában 
hevert a sok arany pénz. A hányszor egy-egy 
honvéd elhaladtában bepillantott, az asszony 
felnézett az imakönyvből, rámutatott az ara­
nyakra, intvén, hogy vegyen magának belőle. 
A honvédek megnézték s tovább haladtak.

Az utócsapattal jött egy czigány. Kéjes 
remegés fogta el, midőn a csillogó pénzeket, a 
miket eddig csak képzeletben ismert, meglátta. 
Nem tudott ellent állani a vágynak, hisz oly 
biztatóan intett az öreg asszony, hogy jöjjön, 
— vegyen belőle.

Szeme káprázott, az érez bűvölete vonta.

Határidő-naptár.
Január 30. A szürszabó ifjúság bálja a STargijtf 

fürdőben.
Január 31. Az iparos kör bálja a Bikában.
Február 2. Képviselő választás Ilajdu-Böször-

ményben. .
Febr 6. A kőmives iparosok bálja a llargit-

fürdőben. • ......................
Febr. 10. A csizmadia ifjúság bálja a Margit-

ftirdőben. . ,
Február 20. Acs ifjúság balja a Margit fur-

dffcan. ,, . ..
Febr. 14. A fizetéses tűzoltók balja a Margit-

fürdöben.
Febr. 20. A kereskedő ifjak ünképzo egyesüle­

tének huszonötéves jubileuma.
Febr. 21. Jubiláris tánczestély a Bika díszter­

mében. „
Febr. 25. Zártkörű thea-estélv a Margitfürdoben.
Febr. 26. Pmczér ifjúság bálja a Margitfürdő 

dísztermében.
Febr. 27. Függetlenségi párt bálja a Margit- 

fürdőben.

Újdonságok.
* Vidéki t. elvtársainkat és leve­

lezőinket fölkérjük, hogy a kép viselő-válasz­
tások eredményéről lapunkat, a debre- 
czenl és vidéki függetlenségi párt közlönyét.
táviratilag értesíteni szíveskedjenek.

* Kis Áron püspök ©váriban. A
tiszántúli ev. ref egyházkerület érdemes uj 
püspöke Torday Demeter egykori székhelyét, 
Óvári községet tisztelte meg a minap láto­
gatásával. Ez m alkalom mutatja, i rja levele­
zőnk, hogy az egyházkerület hívei mennyire ra­
gaszkodnak uj főpapjukhoz, a ki sok jeleskedésé­
vel vívta ki szeretetüket. A püspök látogatása 
ünnep volt a községnek s részes is volt abban 
az óvárii egyház minden egyes hive. Egész 
Vetésig ment eléje a bandérium s a fogatok 
hosszú sora várta a határon. Lelkesült éljen­
zéssel fogadták az ősz főpásztort, a ki a ha­
rangok zúgása s a nép örömrivalgása közben 
érkezett a faluba. Szilágyi Kálmán, az egyház 
főgondnoka üdvözölte itt. a mire a püspök 
meghatottan válaszolt. A püspök tiszteletére 
fényes lakoma volt azután Szilágyi Kálmán 
házánál, a mikor Széles Fái lelkész mondott 
felköszöntőt egyháza nevében a vendégre. — 
Távozása előtt a főpap az odavaló iskolát is 
meglátogatta, melyet ez alkalomra pompásan 
feldiszitettek.

* A kis lutri. Ki van akasztva a Katz 
lutris boltja elé a fekete tábla, melyre fehér 
betűkkel vannak Írva a számok, hogy kik nyer­
tek a prágai, kik a lembergi sorshúzáson ? — 
Prágában a 81, 17, 83 számokat, Lemberg- 
ben pedig a 61, 11, és 36-os számokat húzták 
ki. Sokan kiváncsiak voltak e számokra, de 
azért még nagyobb kíváncsisággal vagyunk 
most e választási napon, mikor még a húzáso­
kat nem hirdették ki, hogy hát a mi városunk 
szavazó urnáiból mely számok, a 48 vagy pedig 
az osztrák 67-es kerül-e ki győztesen ? Adná 
Isten, hogy a 48 !

* A Tisza szobra. Mint a »Magyar 
Hírlap« írja Stróbl Alajos szobrász művé­
szünk, ki Arany János szobrát is készíti, most 
a Tisza Kálmán mellszobrát mintázza. 
Hogy azonban polgártársaink azon téves meg­
győződésbe ne essenek, miszerint Tiszának a 
szobrot a hálás magyar nemzet készítteti, sie­
tünk e'őre is kijelenteni, miszerint a szobor 
előállítási költségei teljesen az exminiszter el­
nök zsebéből kerülnek ki. Abból a »bizonyos öb­
löszsebekből«, melyet sajnos mellszoborról lévén 
szó, a szobrászművész nem örökíthet meg a 
szobor képén. Tehát az előrelátó Tisza Kálmán 
már szobrot is e m > 11 e t magának. Mégis 
csak szép az a nagy hatalom és mód, hogy 
valaki a maga zsebéből is fedezheti a saját 
szobra felállítására szükséges költségeket. 
Lám, lám, annak a szegény Széchényinek, Deák­
nak és még a többi számtalan nagyjainknak, 
dehogy telt volna ilyesmire szegényeknek. 0 
nekik — szegényeknek — a mások fillérei­
ből kellett szobrot emeltetni. Hja a mód, a 
mód!

* Faj-baromfi kiállítás. A földmi- 
velésügyi minisztérium márczius 16-ikán és a 
következő napokon Budapesten az állatkertben 
kiállítást rendez faj-baromfiból. A tenyésztésre 
alkalmas állatokat a földmivelési minisztérium 
meg fogja vásárolni, hogy aztán a tenyésztők 
közt szétossza. Bejelentések márczius 10-ig 
történhetnek a minisztérium állattenyésztés 
szakosztályánál.

* Koszorút az érdemnek! Az első 
kér.'választáshoz kirendelt század parancsnoka
_ egy fiatal kapitány, ki csak öt hónap óta
van Debreczenben — Tóth Sámuel választási 
elnök urnái tisztelegve a választást megelőző 
napon, bár alig tudta magyarul előadni meg­
bízatását és az elnök szívesen ajánlotta föl, 
hogy németül beszéljenek — erősen kifejezést 
adott azon szándékának, hogy ő minden áron 
magyar nyelven tesz eleget teendőjének. Ha a 
visszaéléseket ostorozzuk: dicsérettel fel- 
említendőnek tartjuk az ily hazafias szellem 
nyilvánulását. Ezzel párhuzamosan szintén di­
csérettel kell megemlékeznünk nt. Tóth Sámuel 
vál. elnök ur azon tettéről, hogy a kirendel* 
fegyveres erő parancsnoka utján úgy intézke­
dett, hogy ne vonuljanak ki a választási helyi­
ség elé, hanem csak maradjanak a laktanyában, 
a mi bizonyára kedves dolog volt a bakákra 
nézve.

* Jogászok tánczestélye. Meghívó.
A debreczeni joghallgatók által 1892. Február 
hó 17-én. Az »Arany Bika“ dísztermében, 
»Segélyző egyesületük« javára rendezendő táncz- 
estélyre czimzettet és családját tisztelettel meg­
hívja a rendezőség : Baditz József, Bahunek 
Elemér, Gieleszky Vilmos, ifj. Horthy Gyula 
Klobusitzky László, Kovács József,-Kun Béla. 
Lengyel Kálmán, Matolcsy Sándor, Öreg Béla 
Péchy Géza, Pulcy Endre, Paraszkv Gyula, 
Sági Lajos, Serly Sándor, ifj. Szendeííy fcíroiv 
Szikszay Gyula, Szűcs Géza, Tóby Elek, Uj£t- 
lussy Dezső, Uzonyi Géza. — Kezdete este s 
órakor. Szeinélyjegy : 1 frt. Páholyjegy: 3 frt. 
Jegyek előre válthatók : Gvenes Lajos, Szent- 
királyi Tivadar és ifj. Gyürky Sándor urak üz­
letében. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak . 
s hirlapilag nyugtatványoztatnak.

* Szállítási adó Ausztriáiban. Az
a hír, hogy Ausztriában szállítási adót fognak 
behozni a magyar minta szerint oly czélból,. 
hogy ellensúlyozzák az áruforgalom bevételi. 
mínuszát. Első pillantásra látható, hogy a sztl-’ 
litási adó behozatala csak eltakart tarifa- 
emefés lenne.

* Éljen Kossuth! Nagy tolongás volt 
tegnap a fővárosi üllői-uti kaszárnya sörozási 
helyiségében. 1885. hadköteles volt oda össze- 
hiva sorsot huzni, hogy milyen »sorrend­
ben kerüljenek a mérték alá, ki legyen a csá­
szár, ki legyen a király katonája ? Névszerint 
szólitotii|k a fiatal embereket az urnához s 
épen végeztek az I-betüvel, mikor haftány 
bang hallatszik a szobában, mely igy léált fel : 
Kossuth Lajos, Ez volt a neve tudaillik 
az első K-fieflK hadkötelesnek. Alig halottá!? 
ezt a teremben szorongó ifjak, harsány él-, 
jenzésban törtek ki. Szinte megrengett 
bale a nagy kaszárnya. A sorshuzó-fiizottság- 
ban ülő komoly uraknem haragudtak meg a 
lelkes hangulatért és talán csendesen moso­
lyogtak is, mikor Kossuth Lajos sorsot 
huzva — a közös hadsegbe került.

* A mészáros ifjúság bálja. Sike­
rültnek Ígérkező bált készül rendezni a hely­
beli mészáros ifjúság február 18-án az Arany 
Bika dísztermében. A bál iránt városunk pol­
gári osztályaiban már most is igen nagy az ér­
deklődés. A mészáros ifjúság derék és valódi 
magyar tagjai mindent elkövetnek a bál sike- 
rülese érdekében. Mert e bál tulajdonképpen 
amolyan jubileum i-féle bál, melyet annak 
a bálnak az emlékére rendeznek, melyben ép­
pen kerek 25 esztendővel ezelőtt, mert azóta 
nem tartottak ilyen bált, olyan jól mulattak 
azok a derék polgártársaink és polgármenyecs­
kéink, kik ott voltak, s kik még akkor fiatal 
tűzzel járták ott a csárdást, magvarkeringöt; 
körmagyart, már tudniilik mikor milyenre hú­
zott a czigány. Hisszük, hogy a »j ubil ea­
rn os«-nak nevezhető bál bevételéből igen sok 
lesz a tiszta haszon, hisszük, de kívánjuk is 
ezt, mert a derék mészáros ifjúság a haszonba 
számítható bevételeket, mind j ó té k.o n y c z é 1- 
ra fogja adni.

* Hajtó vadágaat. Hej de zajos volt 
tegnap a »T i p ó< hegy tája. Megeleveniilt a 
puszta, melyet eddigelé csak emberkerülő vad 
állatok látogattak. A földet boritó hó paláston 
legalább nem embernyomok, de a rókák és 
nyulacskák szőrös lábacskái csaptak szemmel 
látható ösvényeket. Imiit egy róka nyom, amott 
nyúl fekvés keresztezi egymást, bizonyságaként, 
hogy vadak tanyáznak itt. Ma, illettőleg tegnap 
azonban megváltozott a táj. Harsányszavu haj­
lók nagy sergétöl, s némán vigyázó, lövésre 
készen tartott puskúju vadászok csapaljától 
lett népes az elhagyatott puszta. Szóval a pusz­
tára nehezedő halálos csendet egyszerre pezsgő 
élet váltotta fel. az emberi hangoktól elszokott 
»tapsi füles« nyulacskák félénken húzták össze 
magukat hó ágyaikban. Fekve maradtuk, inig a 
hajtó ki nem ugratta a szegény áldozatot a 
puskák halálthozó csöve elé. Lövést lövés kö­
vetett, s a menekülő félben levő nyulacskák 
halálos sebtől vérezve rogylak le a fehér hó 
takaróra. Egyszerre piros lett az a csepegő 
vértől, a meleg, piros vértől, melynek látására, 
még ha egy ártatlan »tapsi füles« vérétől is van 
szó, izgalom fogja el az ember szivét. Huszon­
egy nyulat ejtettek el ily módón, két róka pe­
dig szerencsésen megugrott a körből. A nap 
hőse, banális kifejezés ugyan, de ha már al­
kalmasabb szavunk nincs reá, nevezzük igy, 
Jón a Dani bátyánk volt, ki ezúttal fényesen 
bebizonyította, hogy nemcsak bakot, de 
nyulat is tud lőni. A vadászaton jelenvoltak 
még a következő vadász urak: SimontTy Gyula 
alezredes, Antalovics Gyula, Tóth Kálin.'n, Fii-

vesi H 
Kálinál

kiadott j
köiooaJ

vazásr^
joga:

-I

valaui: 
m. t. ,1

mi a|

s z e

danii
mine
ivei
nvcsl

rossa 
is kil 
Pálul 
telj



január 28.
1892. január 28. DEBRECZEN.

demnek ! Az első
-zázad parancsnoka 

bak öt hónap óta 
h Sámuel választási 

lalasztást megelőző 
varul előadni meg- 
sen ajánlotla föl, 

erősen kifejezést 
1 :y ű minden áron 

teendőjének. Ha a 
< dicséretlel fel- 

v hazafias szellem 
I ‘■‘an szintén di- 

k nt. Tóth Sámuel 
hogy a kirendelt 
jan úgy intézke- 
a választási helyi - 
ink a laktanyában, 

volt a bakákra

|t stelye. Meghívó. 
;íal 1892. Február 

; ka“ dísztermében, 
lezendő tánez- 

.. t sztelettel meg- 
/ 1 ‘zsef. Rahunek 

Horthv Gyula 
« J zsef. - Kun Béla, 
'ándor, Óreg Béla 

, Puraszky Gyula, 
' : *ffy JvárólV
f iby Elek, Ujf^- 

- Kezdete este 8 
. Páholyjegy: 3 frt. 
renes Lajos. Szent- 
•: v Sándor urak tiz­

ei fogadtatnak

iXnsztriában. Az
o' t i'i adót fognak 

nt oly czélbóí, , 
iforgalom bevételi.

■ ttó, hogy a szál-' 
Gtakart tarifa-

Nagv tolongás volt 
as rnya sorozást 

■ »-s volt oda össze- 
y milyen »sorrend- 
iá, ki legyen a csá- 
tonája ? Névszerint 
két az urnához s 
el, mikor harsány 
. mely igy kiált fel : 
t a neve tudnillik 

l-nvk. Alig ha lőtt álé 
jak, harsány él-. 
Szinte megrengett 
sí »rshuzó-Uizottság- 
haragudtak meg a 
csendesen moso- 

11 h Lajos sorsot 
e került.

fjuság bálja. Síké­
ul rendezni a hely- 
iá r 18-án az Arany 
rant városunk pol­
ls igen nagy az ér­

iig derék és valódi 
lövetnek a bál sike- 

tl tulajdonképpen 
bál, melyet annak 

ieznek, melyben ép- 
ezelőtt. mert azóta 

van jól mulattak 
k és polgármeny ecs- 
x még akkor fiatal 

|hí. magyarkeringőt; 
nikor milyenre hu- 
ogy a »j u b i I e u~

I hévéi eléből igen sok 
tűk. de kívánjuk is 

ifjúság a haszonba 
|id j ó té k o n y c z é 1-

t. Hej de zajos volt 
áj a. Megeleveniilt a

- : emberkerlilő vad 
t-: boritó hó paláston 
n->k, de a rókák és 
kái esaptak szemmel

v róka nyom, amott 
pást, bizonyságaként, 

Ma illettőleg tegnap 
r iiarsányszavu haj­
am vigyázó, lövésre 
vadászok csapaljától 
i'Zt i. Szóval a pusz- 

■ egyszerre pezsgő 
f ingoktól elszokott

- : sen húzták össze 
ve maradtak, inig a

• vény áldozatot a
Lövést lövés kő­

én evő nyulacskák 
zytak le a fehér hó 

ett az a csepegő
• . melynek látására, 
füles« vérétől is van

nber szivét. Huszon- 
II időn, két róka pe- 
,t a körből. A nap 
van. de ha már al- 

reá, nevezzük igy, 
ki ezúttal fényesen 

csak b a k o t, de 
lászaton jelenvoltak 
rak : Simonffv Gyula 
í Tóth Kálin.'n, Fii-

4 vési Béla, Payer Béla, Payer József, Czichiny 
Kálmán, Graef József stb. Összesen 44 hajtó vált.

* Pepirsieletek. A kormáuypárti jelöltek által 
kiadott programmok arra szólítják fel a választó- 
közönséget. hogy mindenki teljesítse polgári ■ öleléssé -ét.

Az ellenzéki jelölt azonban úgy hívja fel sza­
vazásra a híveket, hogy mindenki teljesítse polgári 
jogait.

*
Hivatalfőnők: Uraim, én nem befolyásolom 

önöket; szavazzon ki-ki legjobb meggyőződése szerint 
a — kormánypárt jelöltjére !

Nem lehetne azt a »Druck«-kot erőátvitel utján 
valami nemzetgazdasági czélra értékesíteni, a mel\ et a 
m. t. képviselője ölt urak állottak ki a mai napon ?

0 *
A kormány elnöke pedig mint a mesebeli pók, 

ott ül a budavári palota egyik zugábau. Előtte a vá 
lasztási csata térképe, a milyen a főpontok gombos­
tűre fűzött zá.zlócskával vannak megjelölve. Meg­
annyi Szedán és Königgrätz. Önkén'elentil méla dalra 
nyílnak a kegyelmes ur ajkai s igy dudolgat magában :

Lemondani, lemondani,
' Könnyű néktek azt mondani !

* A kiegészített díjszabás. Már
megjelent a magyar államvasutak kiegészített 
helyi díjszabása, mely az államosított osztrák­
magyar államvasuti vonalakra is kiterjed. A 
mi a díjszabási tételeket illeti, a M. A. V. ba- 
réme-je nem. változott. Össze hasonlítva a dí j­
szabást az osztrák-magyar államvasuion ér­
vényben állott díjszabással, azt találjuk, hogy 
a gyorsSruként feladott lovak, csikók, öszvérek, 
továbbá hintók és egyébb közúti jármüvek 
szállítására vonatkozó díjtételei magasab­
bak, mint az osztrák államvasuion voltak ; 
magassabb, -még pedig jelentékenyen magasabb 
az 1. és különösen II. osztály, valamint a ter­
jedelmes áruk tarifája, mig ellenben n gyors­
áruk és mérsékelt kocsirakományt osztályok 
díjtétele alacsonyabb, mint az osztrák-magyar 
államvasut díjszabása szerint volt. Az uj helyi 
díjszabással együtt uj kilométermutató is je­
lent meg.

v * Védelem a zongorák ellen. A
parafát, melyből a dugó készül, most már sok 
mindenfélére használják. Összezúzva és leme­
zekké sajtolva mint szőnyeg is (linóleum) el­
terjedt már. Uj azonban alkalmazása a zongora 
ellen. Nagyon sokat szenved az emberiség a 
rossz zongorázók miatt, kik mellette, fölötte, 
vagy alatta csörömpölnek. Ez ellen hathatós 
szernek mondják, ha a parafalemezzel vonjuk 
be szobáink falát, mennyezetét, padlóját. A 
rosgz hangvezető réteg aztán e'.tompitji a zon- 
goraliangot. Persze, nem valami öles* véde­
kezés. •

* Charcot tanár nyilatkozata a
gyógyíthatatlan betegekkel való éTjácsról. Bé­
gen vita tárgya már az orvosok köreiben, hogy 
mily eljárás követendő a gyógyíthatatlan bete­
gekkel szemben. Erre vonatkozólag rendkívül 

^érdekes orvosi nyilatkozatoLtáviratoznaJc most 
Párisból. Charcot tanár e ^ távirat szerint a 
Matin tudósítója előtt arra a kérdésre, hogy 
mi a “véleménye Barre-naR nemrég megjelent 
czikkéről, melyben az a kérdés volt vitatva, hogy 
gyógyíthatatlan betegségben szenvedőknek éle­
tét meg szabad-e rövidíteni, Charcot azt fe­
lelte, hogy ilyen esetben ő a betegnek kettős 
adag morfint adna, hogy fájdalom nélkül 
szendere ghessen át a másik létre.

Vidám társaság.
El'enségeink (talán felesleges is mon­

dani kik ezek) mindig avval vádolnak ben­
nünket, hogy velük a szabadelviipárt emberei- 
ivei szemben elfogultak vagyunk egész a kicsi­
nyességig, mert mozgalmaikról vagy éppen nem, 
vagy pedig gunyoros hangon veszünk tudo­
mást, és mindig elhallgatjuk az ő érdeme i- 
ket. Pedig ez nem áll, mert hisz a szaba­
delvű párt báljáról is, mondják sze­
münkbe, ki adott hivabb, igazabb rész­
letesebb tudósítást, mint mi? Hisz mi még 
a Kőrössy Sándor-bá’ hires tósztját is 
hoztuk, pedig ezt még a kormánypárt hivatalos 
közlönye is elhallgatta. Sőt ma még egy olyan 
kedélyes társas összejövetelről, vacsoráról is 
hozunk híreket, melyen egyedül csak kormány- 
párti férfiak vettek részt, és a melyről a kor­
mány hivatalos közlönye bizonyára ismét csak 
hallgatni fog. És mégis minket, az elllenzéki 
sajtó munkásait, vádolnak rosszakarattal, hogy 
elhallgatjuk az igaz tényeket? Hát nem 
rosszakaratú ráfogás ez ? Mikor mi még azt 
is kiírjuk lapunkba, hogy tegnap este Péter 
Pálnál a >Csokonai«-hoz czimzett vendéglőben 
teljesen akormány párt hoz tartozó 
nemes férfiak lakomát üllek, — (hogy kinek 
a rovására, — azt ezúttal elhallgatjuk.) — 
Volt ott mindenféle rendű és rangú tagja a 
társadalomnak. A szurtos kezű iparos szent 
meggyőződése t tizétől áthatva zokogva 
borult egyik nagy történész tanárunk keblére, 
ki mindig igaz, valódi demokrata ér­
zelmeiről volt hires. A társaságban, mely 
egész késő éjfélig kedélyesen poharazgatott 
együtt, képviselve volt az intelligensebb elem 
is, néhány városi tisztviselő által, kiknek ne­
vét ezúttal — ne a jól értesültség rovására 
rójják ezt fel — elhallgatjuk, csak a fő mata­
dort, ki a kedélyes társaság lelke, éltetője, 
mozgatója, mulatta tója volt, kollégiumunk nagy 
tudományu és érző szivü történeti professorát 
Géressy Kálmán urat nevezzük meg, ki bi­
zonyára még meg is fogja nekünk köszönni, 
hogy nevét ennyire kitüntettük. Mi azonban 
részünkről visszautasítunk minden a tanár ur 
részéről jövő köszönő szavakat, mert mi, mi­
dőn bokros érdemeit méltattuk, csak

szent kötelességünknek véltünk eleget .tenni. 
És mégis minket vádolnak elfogultsággal G é- 
ressy Kálmáu urék ? Pedig mint láthatják, 
mi még az ilyen Péter Pálnál tartott társas 
összejövetelekről is hozánk részletes tudósítást, 
melyről még a velük szemben elfogultnak ép­
pen nem nevezhető »Debreczeni Ellenőr« is 
hallgat! • —ez.

* Az »Egyetértés »Magyar Hír­
lap« »Fővárosi Lapok« »Pesti Hírlap« » Buda­
pesti Hírlap« valamint az összes fővárosi lapok 
1892. év január 1. illetőleg 3, és 17-én a napi 
újdonságok rovatában az Esterházy Cognacról 
a következőkét írják: »influenza betegeknek 
legczélszerübb napközben gyakrabban jó ezog- 
naczot adni, a mit nemcsak több tekintélyes 
orvos ajánl, de a kórháznak is gyakorolják. 
Alkalomszerű most megemliieni, hogy a Ma­
gyar Szent Korona országainak »Vörös ke­
reszt« egylete e napokban pályázatra hivott 
fel több cognacgyárost s a beérkezett pá­
lyázatok közül daczára annak, hogy árai ma­
gasabbak versenyző társainak árainál, mégis 
Ejti-rházy Géza Angyalföldi Cognacgyárát ré­
szesítette előnyben, ezt bízván meg a Erzsé­
bet kórházba^ szükséges cognak szállásával. 
Megemlítésre méltó még, hogy a legutóbbi brün- 
,ni élelmezési kiállításon a jury az Esterházy 
cognacot a franczia cognacot ‘felülmúlónak 
találta. Látható tehát mindezekből hogy a gróf 
Exterházi-féle gyár cognacja, mint e gyártmá­
nyok legjobbja Ajánlható.«

(30)
Bálrendezők figyelmébe! A

közelgő farsang alkalmából ajánljuk a 
»De bveczen« nyomda-részvény társaság 
könyvnyomdáját a bálrendező helybeli 
és vidéki egyletek, társulatok és iparo­
sok figyelmébe, hol báli meghívók 
és tánezrendek díszes és Ízléses kivi­
jeiben gyorsan és jutányos árak­
ban készíttetnek. (Üzlethely: nagy-uj- 
utcza 1702. sz. K o n r á d-házban.)

Legújabb.
— Győzelmi hir! Fél öt órakor 

vettük azt az örvendetes hir!, hogy a 
székelyhídi választó-kerület képviselőjé­
nek egyhangúlag újólag Kiss Albert lelt 
megválasztva!

Mária-Valéria főherczegasszonv, mint 
értesülünk, ma hajnalban leyy gyermeket 
szült. Anya és gyermek jól érzak magukat. A 
sok csapás után, mely a magyar királyi házat 
érte, örömmel jelentjük azt a Welsből érkezett 
hirt, hogy Mária Valéria főherczegasszony az 
éjjel, leány gyermeket szült. A királyasszony, 
ki tegnap vesztette el édes anyját, szerető 
gonddal ápolja kedves gyermekét és kis uno­
káját, a Habsburg-ház legifjabb sarját.

Irodalom és művészet.
Az Athenaeum Kézi Lexikona.

A tudományok encziklopédiája különös tekin­
tettel Magyarországra. Szakférfiak "közreműkö­
désével szerkeszti Dr. Acsády Ignácz. Hetedik 
füzet Bpesten 1882. A közhasznú vállslat ez 
uj füzete befejezi a B. betüanyagát s megkezdi 
a C. betűt. De a B.-utolsó részében még szá­
mos, igen érdekes és gondosan dolgozott czík- 
ket taláhiuk. Ilyen a Buda és Budapest, mely 
a tárgy fontosságának megfelelő bőséggel!, 
minden lényegesdbb mozzanat figyelembe vé­
telével készült s az eddig megjelent füzetek 
egyik legnagyobb czikke. Igen szépen és ala­
posáé vannak kidolgozva a Búcsú, Budetini 
monda, Bujakór, Bujdosók, Bulgária, Bulla, 
Bűn s általában a bűnügyi és büntető czikkek, 
melyek számára nézve is feltűnnek, továbbá a 
Burgonya, Burnot, Burok, Búvár, Búza, Byron 
Byzanczi czikkek, melyekkel a B. betű véget 
ér. A vállalat magyar szelleme és jellege azon­
ban sehol sem lép oly szembetűnően előtérbe 
mint a C. betű elején, melynek anyaga e fü­
zetben egész a Charybdisig halad. Két szép 
melléklet van e füzeihez csatolva, u. i. Ázsia 
kitűnő kivitelű legújabb térképe, és egy kettős 
fekete tábla, mely egyik oldalán a halaktól ad 
13 rajzot, még másik felén a baromfiak 28 
faját mutatja be. Egy füzet ára 30 kr, s az 
egész vállalat összesen 40, három ives, két 
heti füzetben jelenik meg. Az előfizetés leg- 
czélszerübben posta-utalvány által 10—10 fü­
zetre 3 frttal Budapestre vagy bármely hazai 
könyvkereskedéshez küldendő.

Fráter Jukundián. Ily czimet adott 
mulatságos könyvének, a papi adomák eleven 
tollú, szellemes Írója s gyűjtője, s a »Pater 
Hilorius« neves szerzője Babik József egri 
áldozár és lanitóképezdei tanár. Mig első köny­
vében a felsőbb klérus viselt dolgairól ad hu­
moros apróságok alakjában jelt, addig e má­
sodik könyvében, a »Frater Jukundiánban« a 
klérus alsóbb rendű tagjainak, a »közkatonák«- 
nak mulatságos ötletekben gazdag életé:ismerteti. 
Babik, ki rendkívüli szorgalommal gyűjtötte 
össze a papi adomák, ötletek és jellemvonások 
ezreit, páratlan ügyességgel is dolgozta fel 
azokat. Könyvében az eredeti, a hamisítatlan 
»magyar humornak« annyi remek gyöngyei 
rejlenek, mint talán egy ily más hasontartalmu 
könyvben sem. „Fráter Jukundián«, e czimei 
adta a szerző könyvének, valóban kellemes és 
szórakoztató könyv. Szellemes sziporkáit, ötleteit, 
adomáit, melyek a káplánok, szerzetesek, kis-

papok, tanítók és más »hason szőrű« szent 
atyafiak leleményes észjárásra, vidám kedélyére, 
csatlanős tréfáira vetnek derűs világot, bárki 
élvezet lel olvashatja, sőt fogja is olvasni, mert 
azok mind megannyi gond kergető s nevetésre 
ingerlő Ízletes apróságok ! . . . E becses könyv 
bői, mely csekély 1 frt 50 krért a szerzőnél. 
Babik József egrí tanitó-képezdei tanárnál 
rendelhető meg, olvasóink felderítésére — Ízlelő 
képpen — n i is fogunk egy és más kedélyes 
apróságokat közölni. (—ez.)

A választások eredménye. •
Debreczen, jan. 28.

Az első kerületben.
Thaly Kálmánra esett 378 szavazat. 
Komlóssy Dezsőre » 198 »

Thaly többsége: 180 »
*

A második kerületben.
Kovács Józsefre esett 284 szavazat 
Dr Király Ferenczre » 410 »

többsége: 126 »
*

A harmadik kerületben.
Dr. Bakonyi Samura esett 275 szavazat
Kőrössi Sándorra » 410 »

többsége: 135 »

Egy képviselőjelölt apró bajai.
— Alkalmi czikk. —

A nagyokról nem is beszélünk. De azok 
az apró tüszurások, melyeket a »nem hivata­
los« jelölt uraknak ki kell államok, azok, oh 
azok keserítik el a mandátum elnyerésének 
csalóka, hiú reményét.

Jelölt, oh tudd meg, — hogy nincs iszo­
nyúbb dolog annál, mintha magadra vonod a 
»mérvadó« körök haragját, rosszkedvét.

Ezek megbosszulják magukat rajtad, — 
szörnyen, irtóztatőan.

Ha kimész Csülökháza érdemes választói 
közé, hogy magas politikai képességedről ott 
programmot adj, tönkreteszi beszéded legszebb 
részét a hatalmas jegyző ur, mert épp akkor, 
a mikor a leghangzatosabb tirádákat mondod a 
kormány és Becs ellen, akkor félbeszakít egy 
épen a hallgatóid előtt rendezett tülökkonczert- 
tel, melyben Csülökháza összes egyesült ka­
nászai és kondásai viribus unitus közremű­
ködnek. Vagner Richard ! Miért nem élsz töb­
bé. Ide jöjjön szellemed, itt hallanál csak wag- 
neri zenét.

Ha ellenzéki jelölt vagy, templom köze 
lében se mondj programmbeszédet. Mert ha 
véletlen a harangozónak nem tetszik az ar- 
ezod és te a templom ajtaja előtt beszélsz vá 
lasztóid lelkére, hogy téged és a te pártodat 
támogassanak szives szavazataikkal, úgy épp 
akkor, midőn legjavában benne vagy a szó­
noki hévben, egyszerre csak büm-bümm, czin- 
ezin drutn-drum, megszólal a lorony valamennyi 
harangja és el nem hallgat addig, mig te azon 
veszed eszre magadat, hahgatóid nagyot ne­
vetnek azon, hogy mi kép fogott ki rajtad a 
kormánypárti pap, vagy legalább is annak hű­
séges harangozója. Te pedig fogod magad és 
elhallgatsz. — vársz addig, mig a harangok 
zúgása elnémul, de amint újra kezded, ismét 
belebömbölnek a vén és apró harangok, lünkre 
sí kinyitva a te beszédedet.

De legjobban rettegj a kortesektől, kik 
megteszik veled, hogy feltüzelik elleneseid ka­
lapjaira a te to ladat, azzal pedig bemennek 
ahhoz a korcsmához, amelyiknél a te válasz­
tóid számára határtalan hitel nyittatott meg­
isszák a te borodat és szavaznak ellenjelöl­
tödre !

Amitől pedig óvjon meg az Isten, az a 
zászlógyárosok árjegyzékeinek özöne. Alig, hogy 
megjelenik neved valamely lap hasábján, hogy 
felléptél képviselőjelöltnek, rögtön elárasztnak 
Bécs-, Budapest- Debreczenből. s tudja Isten 
honnan, árjegyzékkel, melyekben agyra-főre 
kínálják neked a biztos győzelemre vezető 
zászlókat és a bukó félben levő jelölteknek pe­
dig a választók számára kellemes emlékül szol­
gáló arczképeket!

Mindezt azonban kikerülöd, ha hűséges 
mameluk maradsz és áldod Szapáryt, a kor­
mányt, meg a teli választásokat.

TÖRVÉNYSZÉK
A pápa pőre. Rouenből írják, hogy 

az ottani törvényszék előtt Renault, roueni 
építész bepörölte XIII. Leó pápát tízezer frank 
erejéig. Renault azt adja elő kereset-levelében, 
hogy 1887-ben különféle terveket küldött Ró­
mába a pápának a székesegyházak restaurá­
lásához és díszítéséhez. Ezek a tervek mind 
máig ott vannak a Vatikánban, hiába sürgette 
meg többször küldőjük. Most hát azt kéri, 
hogy a tervekért, ötezer frankot, a sok szeka­
túráért, melyet kiállott, szinte ötezer frankot 
fizessen a pápa. Viszont a pápa ügyvéde Ho- 
mais azzal allegál, hogy a pápa sohasem ren­
delte meg a kérdéses terveket. Azonfelül azok 
a tervek akkoriban érkeztek meg Rómáoan, 
mikor a jubileum alkalmából az ajándékok 
özöne érkezett s a tervek eltévedtek a sokféle 
küldemény közt.

Különfélék.
Őrült fogadás. A párisi rendőrségnél 

egy üvegeslegény jelentkezett s azt a különös 
kérelmet terjesztette elő, hogy engedjek meg 
neki öt eleven tengeri nyúl megevését, mert ő 
erre nagy pénzben fogadott egy kávéházban 
Kérelmét az állatvédelmi törvény alapjan meg­
tagadták. A legény err a nyulakat megölte s 
hármat közülök felfal zőröstől-bőröstől. Erre 
összerogyott és rövid kínlódás után meghalt. 
Gutaütés érte.

Beteg asszonyok szerencsétlen­
sége. Indianapoliszból jelenti egy táv­
irat, hogy az odavaló szülészeti klinika, az 
Egyesült-Államoknak, legnagyobb betegápoló in- . 
tézele, éjféltájban kigyuladt és porrá égett. A 
tűz az irodában támadt, a mely fölött a be­
tegágyas asszonyok osztálya van. A lángok 
rögtön elborították a lépcsőt, ugv. hogy a be­
tegek nem menekülhettek szobáikból. A kli­
nika, régebben magtár, valóságos csapdája volt 
a halálnak. A nagybetegek, a kik mozdulni sem 
bírtak, megfuladtak a füstben. A kik leugrál­
tak az ablakokból, súlyosan megsebesültek, a 
kiknek nem volt hozzá” bátorságuk, elégtek a 
lángok közt. Két asszony ledobta csecsemőjét 
az utczára s a tűzoltók szerencsésen elkapták 
őket. Húsz asszony elpusztult, negyven súlyo­
san megsérült.

Drága házasságok az angol high 
lifeben. Az angol »felső tízezrek« között 
történő házasságok nagy költséggel járnak. —• 
Igypéldául Portland herczeg ezer fontot fize­
tett ki a menyegző jére jött vendégek hin tójá­
ért. Ez az összeg azonban csekélynek tűnik 
fel ama 3 ezer font mellett, a melybe Luiza 
Viktória herczegnő menyegzőjén a torta került. 
Pedig a torta nem is volt valami rendkívüli 
drága — mert nyolez mázsát nyomott s hat 
hónapig kellett mintázni. — A menyasszony 
Nizzából és Genuábol hozott virágdísze a vő­
legénynek néha ötszáz fo ntjába kerül, ameny- 
asszonyi ruhán levő csipke pedig húszezer 
forintnál is drágább. — Mikor a walesi her­
czegnő férjhez ment, a belga királyné száze­
zer forint értékű csipkét ajándékozott neki.
■— A menyasszonyi czipő ötszáz forintba — 
sőt többe is kerül, mert gyakran tizenkét tu- 
czatot is megrendelnek egyszerre Még drá­
gábbak a menyasszonyi ajándékok. így pl- a 
bathi herczeg a 30Ö 000 frt. értékű családi 
gvénántokat ajándékozta menyasszonyának. — 
Newcastle herczegné gyémántjai kerek egy 
millióba kerültek. A lady Tweedwaute számá­
ra készült gyöngyfüzér 120.000 forint értékű 
volt, a velszi herczeg mennvasszonyi ajándé­
kai között is volt egy hasonló értékű ilyen 
gyöngyfüzér.

Gurko mint táneztanitó. Gurko
tábornok újév napján a nála üdvözlésére meg­
jelent lengyel nemességnek körülbelül a követ­
kezőket mondotta : »Azt mondják nekem, hogy 
önök ez évben nem akarnak tánczolni és pe­
dig lengyel-hazafias okokból. Azt a jó tanácsot 
adhatom önöknek, inkább tánczoljanak önként, 
ez bizonyára kedvesebb lesz önöknek, mintha 
én tánczol tatom meg önöket.« E durva szavak 
általános megbotránkozást szültek.

* A párisi madár-ember. Van a 
francziák fővárosában Párisban egy igen ked­
ves ur. a kit Heloche-ni'c hívnak. Ez az ur igen 
originális módon keresi kenyerét. Cslogánynyá 
változik át. Könnyebb megértés okából, Helo- 
eche nr,h illetlenül jól tudja utánoznia csalogány 
énekét De azért nem produkálja magát orfe­
umokban, hanem a Grand-mond csalogánya ő 
Névjegyei a következők: »HelocheAlfonz Fér­
fi-csalogány, — estélyek, — esküvők és 
kerti ünnepélyek alkalmára ajánlkozik.« — 
Az igazi talaja Heloche urnák a kerti ünnepé­
lyek alkalmával van. Ha p. u. X: gróf, vagy Y. 
márki az ő Avenue de Bois-Boulogne-i hoteljé­
ben kerti ünnepélyt rendez, Heloche ur elbújik 
a kert valamelyik bokra mögött, s onnan 
trillázik, énekel, szakasztott úgy, mint a csa­
logány. A derék vendégek persze meg vannak 
hatva, és el vannak ragadtatva, — mert 
Heloche ur hihetetlenül jöl csinálja a dolgát.

Színház.
A szegedi színházban a napokban

Hamletét adták, a czimszerepet a váro­
sunkban is jó művészi hírnévnek örvendő M o 1- 
n á r László játszotta, még pedig első rangú 
művészre valló páratlanul jó alakítással. Jól­
lehet a tavalyi szezonban kétszer egymásután 
került színre Hamlet, ez idén is tele ház néz­
te végig. Molnárt a szegedi Inpok nagyon di­
csérik, nvilt jelenésekben és felvonások után 
az estén át legalább húszszor hívták ki. Optie- 
liát Medgyasszay Evelin játszta. Az őrülési 
jelenetben nyílt színen kapott nagy tapsot. — 
Általában az egész előad s a jobbak közé 
tartozott.

Közgazdaság.
Juhkivitelünk Francziaország

ba. A hivatalos lap rendeletet tesz közzé az 
Ausztria-Magyarországból s Németországból 
való juhbehozalal tárgyában. Az ez országból 
Párisba küldött juhok a származási hely ható­
sága által hitelesitett állatorvosi igazolvány fel­
mutatása mellett bocsáttatnak be. A juhok az 
illető vámhivatalból, mely a behozatalt meg­
engedte, ólompecséttel ellátott kocsikban szál- 
litandók a la-vilete-i szanatóriumba. A behoza­
tali engedélyt csak a jonmonti, anori, balti }••» 
avricourt-i és detle-i vámhivatalok aorta ja 
meg.



A vetések állása és a mezőgazda- 
sági állapot január hú 10-tol január 23-ig be­
zárólag a földmivelésügyi minisztériumhoz be­
érkezett jelenlések szerint a következő volt : 
Az időjárás országszerte télies jellegű, havazott 
csekély kivétellel mindenütt s néhány nap 
óta a vetéseket kisebb-nagyobb mérvben hó 
boritja, a vetéseket egyes erdélyi vármegyék- 
en, a Tisza-Maros szögének nagy részében és 

itt-ott tiács-Bodrog vármegyében is leginkáb a 
1 isza mentén. A hideg időjárás miatt a hó 
nélkül álló gabonanemüek szenvednek ugyan, 
általában véve azonban meglehetősen jól te­
lelnek. A gazdasági munkálatok közül legin­
kább a jég, fa és trágyahordás van napiren­
den. Takarmánynemüekben nincsen hiány, el­
lenben szalmahiányról szórványosan panasz­
kodnak, főleg a Duna jobb partján. —Takar­
mány répa sok helyen rothad, a burgonya hely* 
lyel-közzel szintén romlik. Férgek és egerek 
szórványosan még midig kárt okoznak.

Kőbányai eertéettilet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Január 26
a) Hízott sertés árak : I. Magyar első rendű : 1) 

Öreg nehéz (páronkint 800—400 klgron felüli súlyban)
44.---- 45.—. 2 Öreg közép (páronként 800—400 klg-
sulyban) 48.-----44.— 8. Fiatal nehéz (páronkint 820
klgron felüli súlyban) 46,----- 46 50 4. Fiatal közép (pá-
ronkiut 251—820 klgr, sulybau 45.----- 46.-- 5. Fiatal
könnyű 1 páronkint 250 klgmig terjedő sulybau) 42—-
44. II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) 48.——4-4.— 7. Közép (páronkint
220 280 kilgr, súlyban) 42.----- 48.50 8. Könnyű (pá
rönkéül 220 klgrig terjedő súlyban) 40.-----41.—. 111
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban)
45. ----- 44.— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban 42.----- 48— 11. Könnyű ^páronkint 220 klgmig ter-
fedö súlyban) 40.-----41.— Sertés létszám : január 25.
napján volt készlet 182.661 darab. A hiaott sertés 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 14.— 16.—. malacz (4—11 hónapos korban) 
felhajtatott 3309 drb.

Budapesti gabonatőzsde. Január 
27-én. Búza tavaszra 10.57 pénz 10 59 áru, őszre 
9 45 pénz, 9.47 áru. — Tengeri 1892 máj.— 
jun. 560 pénz, 562 áru. Zab tavaszra 618 
pénz, 620 áru, őszre —'— pénz,—•— áru. — 
Káposztarepcze aug.—szept. 13.55 pénz, 13.65 
áru.

Felelős szerkesztő: Kosa Barna 
Kiadok: Szinay Gyula főszerkesztő, és

Dr. Bakonyi Samu főmunkatárs.

Eladó tanyák.
Az elepi pusztán két ta­

nya, mely véggel egymásra 
nyiillk, s 22 nyilas, örök áron 
eladó.

Értekezhetni ezekről kis-lml van­
ília 1420. sz. háznál Csobán 
Istvánnal,

(50. O_D

ßickl József Zeimos
Ajánl

petróleumot
(tiszta nem gyúlékony)

liter számra . 16, 18 és 20 kr,
császár olaj at..................... 26 „
király olajat.....................30 „

továbbá:

MAGYAR- és FRANWIA-COGNACOT, 
Ciiba , Jamaica- és Ananás-ramot,

Pecco, Mandarin, Császár, molang Souchong

TEÁT, (3, 4_

1 H.X-Sl I' KM KXTi : K ET,
' 9

déli gyümölcsöt, 
legfinomabb czukrot, kávét, csokoládét

és minden föszerszakmába tartozó árúkat
a legjutányosabb napi áron.

Szives tudomásul!
Wí“* A közelgő farsangra nagy 

választékban érkeztek raktárra

BÁLI SZÖVETEK,

színes selymek,
FRANCZI A, YOILE-QKj 

atlasz, satin és batisztok,
továbbá: LEGYEZŐK, VIRÁGOK, CSIPKÉK,

"báli loelépő Íz:,

melyeket igen olcsón árusítunk el.

SZABÓ LAJOS FIAI
DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk

(80 —19

U| temetkezési intézeti

DAFKÖ MIHÁLY
újonnan berendezett

temetkezési intézete
DEBRECZEHBEH;

Czegléd-ntcza 2155. szám alatt, a gyógyszertárral szemben.
,Bf]cse/ tud°máőára hozom, miszerint : a nagyérdemű közönség elismerő bi- 

megk1väntatöVa UZ 6temet fokozatosan oda fejlesztettem, hogy a temetkezéshez

érez;, fa. és rrrirrc3.errrrerrr"CL

behúzott, egyszerű és díszes koporsók,
halotti kellékek, gyászkocsik, legszebb kivitelben,

a gyászoló felei igényeihez mért
tisztességes olcsó árért

szolgáltatnak ki. Főtörekvésem leend mindig a szolid verseny be'irl-i 
mellett a szigorú pontosság és figyelem. M

Elvállalok mindennemű temetések rendezését, helyben mint v,Vto 
ken. - Hűl aszállitást minden irányban.

Érez, m'% vs élővirág koszorúk előállítását szalag felírással — v.,„ „ 
a nélkül a ko kívánalmaihoz mért olcsó árért

Kérve a n. é. közönség pari fogó támogatása: hogy a szomorodott 
felek igényéit továbbra is méltányosan elégíthessem ki.

Debreczen, 1892. január hó.
. Kiváló tisztelettel:

4 DANKO MIHÁLY

ieT/

, ...............- ** _
f b.fUtéSreAtotilb minTs'égü"’ * «‘P'Wp-tuMono, uraknak, valamint „zo- }

8 czenteri és kMldi e
* SE hegyes-, akna- és daratws-szenét !

egész kocsirakományokban minden állomásra szállítva 9
_ Megrendelések intézendők , fi

8 a magyar általános kőszénbánya részvénytársulathoz •
tgl Budapest, V., váczi körút 46. 11

8 tósághoze^taKnédókSbeÖk’ kÍk ® SZakmában ^ártasak’ kerestetnek. Ajánlatok az igazga- 8

—————— ...... . . . . . . . . . . . . ... ' a

-A.

. társaság
NYOMDÁJA

(Nagy-uj utcza 1702. számú Konrád-házban)

teljes uj berendezéssel,
és tánezrendeket "yUmta,va">okat' u m- folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, báli- és lakadalmi meghívókat

• Ü9yVédÍ- éS kSzSé9Í nyomtatványokat s,b
V;dek; meg^öe^k Erdélyi István nyomdai művezető nevére czimzendők.

1 uil, hol északkeleti Magyarország legrégibb, és legelterjedtebb politikai napilapja a

»DEBRECZE N“,
‘ “** mRAD<'-«> . wmuinf » nmm. M. . W.«mmumm —

hirdetések a Debreczen ez. lapban a legjutányosabb árakon közöltéinek. ° Spaiifogásaba.

W Bii6sé.g-i 3=L3ro23ZLtatxrá3ZL3ro3s: készletben vannak.
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Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomda-részvénytársaságnál.


